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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 17. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 
30.09.2021 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Schulungsraum der 
Ortsfeuerwehr von 18:00 Uhr bis 18:25 Uhr durch. 
 

 

Teilnehmerliste 

 
 

stimmberechtigt: 
 

Ortsbürgermeister/in 
 
Frau Annett Westphal  

Mitglied 
 
Frau Anika Ried l  

 
 

abwesend: 

Mitglied 
 
Herr Marco Bremer  

 

 

 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 30.09.2021, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil 
 
1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit  
 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.08.2021 
 

  

   

4    Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 
 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 
 

  

   

6    2. Fortschreibung Spielplatzkonzept der Stadt Bitterfeld-Wolfen 
BE: Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Rödgen 

Beschlussantrag 

187-2021  
7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils  
 

  
   

 

II. Nicht öffentlicher Teil 
 
9    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

10    Schließung des nicht öffentlichen Teils 
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Punkt 
der  
Tages 

ordnung 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 

I.  Öffentlicher Teil 

zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit  

 

 

  
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Westphal, eröffnet die Sitzung. Sie stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es sind 2 stimmberechtigte 
Mitglieder anwesend; die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Das 
Ortschaftsratsmitglied Herr Marco Bremer gilt als entschuldigt.     

 
 
 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung  
 

 
  

Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung; diese wird bestätigt. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 2  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

19.08.2021  

 

 

  
Frau Riedl hat zum TOP 4 der Niederschrift vom 19.08.2021 
nachfolgenden Hinweis zum Sachverhalt Fußweg Anger: 
Das Amt für Bau und Kommunalwirtschaft sieht laut Zuarbeit kein 
Handlungsbedarf. 
Die Ortsbürgermeisterin weist darauf hin, dass zwischenzeitlich der 
Herbstspaziergang durchgeführt wurde und es zu diesem Sachverhalt 
mittlerweile neue Informationen gibt. Dabei wurde ein Vorschlag gemacht, 
auf den Frau Westphal später eingeht.  
 
 
Es bestehen keine Einwände gegen die Niederschrift vom 19.08.2021.  
Aus diesem Grund lässt die Ortsbürgermeisterin darüber abstimmen. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 2  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister  

 

 

  
Frau Westphal berichtet zu folgenden Themen: 
 
Ortsbürgermeister-Dienstberatung 
Die letzte Ortsbürgermeisterdienstberatung fand am 07.09.2021 statt, an der 
Frau Westphal kurzfristig nicht teilnehmen konnte. 
Bei dieser Beratung wurde auch nochmal der Zustand der Eiche in der 
Rödgener Dorfstraße angesprochen. 
Laut Aussage vom 16.09.2021 ist der Vorgang noch in Arbeit.  
 
Auswertung Herbstspaziergang 
Frau Westphal informiert, dass am 16.09.2021 der Herbstspaziergang in 
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den Ortsteilen Zschepkau und Rödgen stattgefunden hat. Die 
Ortsbürgermeisterin äußerte sich positiv zum Herbstspaziergang und 
betont, dass sehr konstruktive Gespräche geführt wurden. 
 
Als Hinweis für das nächste Jahr wird darum gebeten, den 
Herbstspaziergang und damit auch die Oberbürgermeistersprechstunde 
später zu beginnen. Den Bürgern soll damit die Möglichkeit gegeben 
werden, auch noch später an der Oberbürgermeistersprechstunde 
teilzunehmen. 
 
Frau Westphal teilt mit, dass zur nächsten Sitzung des Ortschaftsrates am 
18.11.2021 die Teilnahme des Oberbürgermeisters vorgesehen ist. Sie 
fragt beim Oberbürgermeister nach, da aus Sicht der Ortschaftsratsmitglieder 
keine Teilnahme erforderlich ist. Die Ortschaftsräte und Einwohner haben ja 
bereits im Zuge des Herbstspazierganges die Möglichkeit, mit dem 
Oberbürgermeister zu sprechen. Zumal fraglich ist, ob Bedarf besteht.  
 
 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt  
 

 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Frau Westphal informiert, dass im Vorfeld der Sitzung der Bürger Herr F. 
aus dem Ortsteil Zschepkau  nachfolgenden Hinweis gegeben hat. 

 
Er teilte mit, dass die an der alten Kopfsteinpflasterstraße vom OT 
Zschepkau nach Löberitz befindlichen Bäume überwiegend vertrocknet sind. 
Hier besteht die Gefahr, dass vor Trockenheit die Äste abbrechen. 
Weiterhin ist der Fuhneradweg vom OT Zschepkau nach Salzfurtkapelle 
betroffen. 
Sie bittet die Verwaltung die Zuständigkeit zu prüfen. Weiterhin muss der 
Zustand der Bäume geprüft werden. Falls die Stadt Bitterfeld-Wolfen nicht 
zuständig ist, wird um Weiterleitung der Anfrage an die zuständige 
Verwaltung gebeten. 
 
Zuarbeit Sachbereich Öffentliche Anlagen: 
Die Sachlage wird vor Ort geprüft und Maßnahmen zur 
Gefahrenminimierung werden eingeleitet. Die Ortsverbindung Zschepkau-
Löberitz sowie der Verlauf des Fuhneradweges Zschepkau-Saltzfurtkapelle 
befinden sich nur zum Teil im Hoheitsgebiet der Stadt Bitterfeld-Wolfen.         

 
 
 

zu 6  2. Fortschreibung Spielplatzkonzept der Stadt Bitterfeld-Wolfen 
BE: Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Rödgen  

Beschlussantrag 

187-2021 
  

Frau Westphal gibt kurz Erläuterungen zum Beschlussantrag 187-2021.  
Bestehende Änderungen zum Bolzplatz werden mit Hilfe des 
Spielplatzkonzeptes der Stadt Bitterfeld-Wolfen von der 
Ortsbürgermeisterin erläutert. 
Zuarbeit Sachbereich Öffentliche Anlagen: 
Der Beschluss 187-2021 des Ortschaftsrates Rödgen geht in den 
Beschlussantrag 196-2021 des Stadtrates der Stadt Bitterfeld-Wolfen zur 2. 
Fortschreibung des Spielplatzkonzeptes ein. Ziel ist es, die Beschlussfassung 
am 08.12.2021 im Stadtrat zu erreichen.   
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Frau Riedl weist in diesem Zusammenhang auf die Nr. 27 hin. Hier sind die 
auf dem Spielplatz OT Zschepkau befindlichen Geräte aufgezählt. Unter 
anderem ein Reck, welches mittlerweile abgebaut wurde. 
Wird es wieder aufgebaut? 

 
Zuarbeit Sachbereich Öffentliche Anlagen: 
Nach Möglichkeit wird versucht, die Ausstattung der Spielanlagen aufrecht 
zu erhalten bzw. 1:1 zu ersetzen. Dies ist bisher hier am Standort Zschepkau 
noch nicht erfolgt. Auf Vorschlag der Ortsbürgermeister Bobbau und 
Rödgen sollte hier eine Rutsche installiert werden. Nach zeitlichen 
Verzögerungen sowie nach Prüfung der sachlichen und technischen 
Möglichkeiten kann diese Rutsche nicht aufgestellt werden. Die Installation 
eines Recks wird somit im Rahmen der kommenden Ausstattung zur 
Spielanlage vorgesehen. 

 
Falls weitere Erläuterungen zum Beschlussantrag in anderen Gremien 
erforderlich sind, stellt sich Frau Westphal gerne zur Verfügung. 
 
Da keine weiteren Fragen oder Hinweise vorgetragen werden, bittet die 
Ortsbürgermeisterin um Abstimmung zum BA 187-2021. 
 
 
Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Rödgen beauftragt die Ortsbürgermeisterin, einen 
Beschlussantrag mit folgendem Antragsinhalt in den Stadtrat der Stadt 
Bitterfeld-Wolfen und die vorberatenden Ausschüsse einzubringen: 
 
Antragsinhalt: 
 
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt, das Spielplatzkonzept 
der Stadt Bitterfeld-Wolfen in der Fassung der 1. Fortschreibung als 
Bestandteil des Stadtentwicklungskonzeptes wie folgt fortzuschreiben: 
 
1. Bei III. (Spielanlagen und ihre örtliche Verteilung) sind unter 3.6. 
(Ortsteil Rödgen und Ortsteil Zschepkau) bei Nr. 26 (Rödgen, Bolzplatz) die 
Sätze 1 und 2 zu streichen. 
 
2. Die Übersicht und Listung der Spielanlagen ist entsprechend zu 
aktualisieren, die Anlage IV.2. zu ergänzen und dabei die Spielanlage 
(Bolzplatz) blau für Neuanlage/Neubau mit Ergänzung des Jahres 2022 
aufzunehmen. 
 
Die genannten Änderungen werden als 2. Fortschreibung in das 
Spielplatzkonzept der Stadt Bitterfeld-Wolfen eingearbeitet. 
     

einstimmig beschlossen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ja 2  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates  

 
 Paketstation im OT Rödgen 

Frau Riedl hat mehrfach die Anfrage von den Einwohnern erhalten, ob 
eventuell die Möglichkeit der Errichtung einer Paketstation im Ortsteil 
Rödgen besteht. 
Frau Westphal hat es bei der Begehung mit der Teilhabemanagerin bereits 
angesprochen und wird das entsprechende Protokoll aus der Begehung an 
Frau Riedl übergeben. 
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Zuarbeit SB Jugend/Sport/Teilhabe, Teilhabemanagerin Frau 
Hammerschmidt: 
Der Wunsch nach einer „Paketstation“ im OT Rödgen wurde innerhalb der 
Erkundungstour am 17.06.2021, welche durch die Teilhabemanagerin Frau 
Hammerschmidt initiert wurde und an der die Ortsbürgermeisterin und 
Einwohner des Ortsteiles Rödgen teilgenommen haben, angesprochen.  
Frau Hammerschmidt nahm daraufhin Kontakt mit DHL auf und ließ sich 
die Verfahrensweise, die Zuständigkeit einer derartigen „Paketstation“ 
erklären. 
Dies teilte Frau Hammerschmidt am 19.06.2021 telefonisch der 
Ortsbürgermeisterin Frau Westphal mit. 
In das Protokoll der Erkundungstour wurde der Punkt „Paketstation“ nicht 
aufgenommen. 
 
Defekte Straßenlampe 
Frau Westphal spricht die defekte Straßenlampe vor dem Grundstück in der 
Rödgener Straße 3 und 4 OT Rödgen an.  
Es wurde bereits von Frau Westphal gemeldet, dass der Lampenschirm 
abgefallen ist. 
 
Auswertung Herbstspaziergang 
Frau Westphal erläutert, dass der Spaziergang am Mehrzweckgebäude im 
OT Zschepkau begonnen hat. Die entsprechenden Punkte und Hinweise 
werden in einem Protokoll aufgenommen. Die Auswertung und Bearbeitung 
der einzelnen Punkte ist noch nicht erfolgt. 
 
Feuerwehr 
Frau Westphal informiert, dass im Schulungsraum der Ortsfeuerwehr im 
OT Rödgen nochmal ein Dienst stattfindet.  
Die Kommunikation zwischen den Ortswehren Zschepkau, Rödgen und 
Thalheim geht über Herrn Trampenau, Leiter SB Brand-/ 
Bevölkerungsschutz.     

 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils  
 

 Die Ortsbürgermeisterin schließt um 18:24 Uhr den öffentlichen Teil der 
Ortschaftsratssitzung     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Annett Westphal 
Ortsbürgermeisterin 

 
gez. 
Kathrin Schauseil 
Protokollantin 
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